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F est une transformation du plan 

F(A) = A’ et f(B) = B 

Si A’B’ = k.AB avec k   IR*+ 

 

F est une similitude de rapport k  

Si  k = 1  

F est une isométrie 

Si  k   1  

F = h ° g ou h est une homothétie 

de rapport k et g est une isométrie 

Si g est une déplacement  Si g est une antidéplacement 

F est une similitude directe  F est une similitude indirecte  

Les éléments caractéristiques 

sont : centre – rapport – angle  

Les éléments caractéristiques sont : 

Le centre – le rapport – l’axe  

Sa forme réduite est : f = h°R = R°h  

Avec h : homothétie de même 

centre et même rapport que f  

R : rotation qui a même centre et 

même angle que f  

 

Sa forme réduite est : f=h°SD = SD°h  

Avec h : homothétie qui a le même centre 

et le même rapport que f  

D est la droite passant par le centre de f et 

le bissectrice de l’angle intérieur MIM’  

M’ = f(M) et I le centre de f  
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